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„ ВСЕ, ЩО ЗНАХОДИТЬСЯ У ВЗАЄМНОМУ ЗВ’ЯЗКУ, ПОВИННО 

ВИКЛАДАТИСЯ У ТАКОМУ Ж ЗВ’ЯЗКУ”. Я.А. КОМЕНСЬКИЙ 

Державна національна програма „ Освіта” („ Україна ХХІ 

століття”) спрямовує розвиток освіти на забезпечення 

професійної самореалізації особистості, формування її 

кваліфікаційного рівня та соціального потенціалу. Тому 

формування в учнів основ інформаційної культури, достатніх 

для впевненого та ефективного використання сучасних 

інформаційно - комунікаційних технологій у власній 

професійній діяльності та повсякденному житті стає сьогодні 

одним із актуальних завдань системи освіти.



При цьому першочергового значення набувають завдання 

формування змісту навчального курсу математики відповідно 

до фахової спрямованості навчання, вдосконалення сучасних 

технологій навчання, що забезпечували б поряд з істотним 

підвищенням теоретичної та практичної підготовки учнів 

подальшу методологічну орієнтацію процесу навчання на 

підтримання та розвиток особистісного потенціалу кожного 

окремого учня. 



Постійний, органічний зв’язок теорії з практикою у 

викладанні математики забезпечує таке засвоєння учнями 

навчального матеріалу, при якому теорія стає не тільки 

керівництвом до дії, до вирішення практичних завдань, а й 

збуджує інтерес до вивчення математики, підвищує творчу 

активність. Водночас такий  зв’язок є кращим способом 

попередження формалізму знань учнів, передбачає посилення 

змістовно-прикладної сторони курсу математики у професійно-

технічних навчальних закладах.



В даний момент часу запровадження нових підходів 

викладання математики у професійно-технічному навчальному 

закладі відповідно до професійної спрямованості навчання 

шляхом використання інноваційних форм роботи є досить 

актуальним для становлення майбутнього кваліфікованого 

робітника. 



Принцип професійної спрямованості викладання математики у 
професійно-технічних навчальних закладах полягає у такій 
організації навчання, яка, не порушуючи систематичності 
викладання предмета, а також логіки його подання, забезпечує 
більш детальну проробку професійно значущого навчального 
матеріалу, ілюструючи практичне значення даного предмета для 
розвитку тієї чи іншої галузі виробництва. 



Тобто, основними принципами викладання алгебри та 

геометрії є забезпечення зв’язку із змістом професійної 

освіти, відповідно вимогам кваліфікаційних характеристик і 

задоволення потреб предметів професійно-теоретичного циклу 

щодо аналізу технологічних процесів, які вивчаються. 



ДОСЯГНЕННЯ ЦІЄЇ МЕТИ У ПРАКТИЦІ ВИКЛАДАННЯ КУРСУ 

МАТЕМАТИКИ ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ ЗА ДОПОМОГОЮ:

1) конкретизації теорій, явищ і процесів під час вивчення курсу 
математики та закріплення цих знань використовуючи 
навчальний матеріал спецпредметів; 

2) показом практичного використання в даній професійній 
діяльності знань, отриманих під час вивчення математики; 

3) складання задач із професійно-спрямованим змістом, 
використанням розрахунків пов’язаних із майбутньою 
професійною діяльністю; 

4) використання інформаційно-комунікаційних технологій із 
загальноосвітніх предметів з ілюстрацією в них наступності та 
взаємозв’язку основ математики і професійних знань 
відповідно до профілю навчального закладу.



Дана методика ґрунтується на використання інноваційних 

методів і прийомів роботи, технологій розвитку критичного 

мислення, проблемного, інтерактивного, проектного та 

особистісно-орієнтованого навчання, розв’язання практичних 

завдань за професійною спрямованістю, що сприяє 

виробленню в учнів математичного мислення, для подальшого 

використання у майбутній професійній діяльності. 



Стратегія такого навчання – розвиток особистісного 

потенціалу учня, його професійне становлення.

Для реалізації запропонованої моделі навчання викладач в 

своїй діяльності використовує методи, прийоми та форми 

організації навчальної діяльності учнів, що сприяють 

підвищенню мотивації учнів до навчання. 



Викладання курсу математики при підготовці кваліфікованих 

робітників повинно мати чітку професійну спрямованість, що є 

не лише вимогою ринку праці, але й потребою сьогодення.



Природничо- математична підготовка розвиває та 

вдосконалює навички самостійної роботи, порівняння і оцінки 

якості виконаних робіт відповідно до вимог;

координації дій відповідно до зміни ситуації; формує навички 

дотримання технології послідовності виконання робіт;

навички розрахункового характеру: оперування числами, 

дробами, відсотками, співвідношенням величин, 

пропорціями, розв’язанням рівнянь тощо.



Крім того, поєднання інноватики в навчанні поряд із його 

професійною спрямованістю дає змогу підвищити 

результативність навчання, посилює мотивацію учнів до 

навчання, самоосвітньої діяльності, сприяє формуванню 

зацікавленості не лише предметом, але й обраною професією 

загалом



ДИДАКТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВКЛЮЧАЄ В СЕБЕ:

розробки у вигляді професійно- орієнтованих математичних 
задач, які б показували взаємозв’язок математики і 
спеціальних дисциплін, розвиток професійного мислення 
кваліфікованого робітника, його професійної мотивації;

розробки методики вивчення одного з математичних розділів 
в контексті теми дослідження;

розробки планів-конспектів різного виду аудиторних і поза 
аудиторних занять спрямованих на формування професійних 
якостей особистості кваліфікованого робітника і перевірку 
рівня їх сформованості.



ЗАДАЧІ ЗА ПРОФЕСІЙНОЮ СПРЯМОВАНІСТЮ

ДЛЯ УЧНІВ, ЯКІ НАВЧАЮТЬСЯ ЗА ПРОФЕСІЄЮ „ СЛЮСАР З 

РЕМОНТУ АВТОМОБІЛІВ”, „ ВОДІЙ АВТОТРАНСПОРТНИХ 

ЗАСОБІВ” (КАТЕГОРІЯ „С”):

Задача.  Знайти масу сталевої болванки довжиною 4 м та 

товщиною 36 см. 

В цій задачі, як і в попередніх немає всіх даних для 

знаходження маси, а саме – густини сталі. Ця величина в 

задачі не дається навмисно, адже учні з предмету 

матеріалознавство цю величину повинні знати (густина сталі –

7,8 г/см3 ). Тут навмисно дана ще одна величина в 

нестандартному вигляді – це товщина. І коли викладач з ними 

обумовить всі ці величини, то задача переводиться в площину 

геометрії. 



Задача. Необхідно виготовити бак, що має форму 
паралелепіпеда з основою 1,4м х 2,2м , щоб він вміщав 2 т 
води. Яка повинна бути висота бака ? ( густина води 1000 
кг/м3). 

Задача. Необхідно обчислити, скільки м2 металу піде на 
виготовлення гаража з підлогою ? Висота - 2,5 м , довжина - 6 
м , ширина - 3 м. 



ЗАДАЧІ ДЛЯ УЧНІВ, ЯКІ НАВЧАЮТЬСЯ ЗА ПРОФЕСІЄЮ

„ ТРАКТОРИСТ - МАШИНІСТ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА”, 

„ СЛЮСАР З РЕМОНТУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ МАШИН ТА УСТАТКУВАННЯ”: 

Задача. Ліній розміри радіатора тракторного двигуна А-41 

трактора ДТ-75 дорівнюють 72см, 12см, 46см. Знайти об’єм 

води необхідної для охолодження двигуна.

Задача. Масляний бачок проріджувача цукрових буряків ПСА –

2,7 має форму прямокутного паралелепіпеда, виміри якого 

дорівнюють 122см, 25см, 32см. Знайти об’єм ящика. 



ЗАДАЧІ ЗА ПРОФЕСІЙНОЮ СПРЯМОВАНІСТЮ

ДЛЯ УЧНІВ, ЯКІ НАВЧАЮТЬСЯ ЗА ПРОФЕСІЄЮ «КУХАР»

Задача. Після первинної обробки картоплі у березні місяці 

відходи становлять 40 відсотків. Якими будуть відходи після 

обробки 35 кг картоплі?

Задача. Скільки повних порцій супу міститься в кастрюлі, яка 

має форму циліндра, висота якого 40 см, діаметр 0,3 м. 

Відомо, що одна порція містить 0,25л супу.



КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ

*Сайт «Мудра сова» .

*Технологічні карти.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ.


